

根亲文化:两岸血浓于水

杜少华 刘雯

国庆节前夕,由农工党中央联络委主任黄泰康带队的姓氏宗亲文化课题调研组抵达鹿邑,开展寻根问祖、宗亲源流等根亲文化方面的研究工作。这是9月份以来该县迎来的第二个寻根团体。9月7日,由全国台联和台湾东森电视台共同组织的台湾姓氏源流考察组也莅临鹿邑,开展寻根拍摄活动前的调研工作。两岸血浓于水,根亲文化已经成为内地与台湾交流的新通道。

海峡两岸虽然隔海相望,但两岸人民同根同祖,血脉相通,这种血浓于水的亲情是无法隔断的。台湾同胞——从高层到普通百姓,纷纷踏上内地,展开寻根之

旅,走上祭祖之路。这是理所当然,这是民心所向。

台湾众多姓氏都来自内地,台湾民众有到内地走亲访友的愿望,内地人民有责任也有义务为他们搭建寻根祭祖的桥梁。分隔造成疏远,交流产生互信。这种基于民族情感的交流必将使两岸人心意相通。

期待越来越多的组织能够立足于根亲文化,把两岸人民的情与心更紧密地联系起来。相信不远的将来,就是两岸同心协力、共赴民族前程的时期。

真源时评

最美“村官”杜振友

记者 杜少华 通讯员 李现理 马永

“不让群众拿一分钱就给群众办了很多实事,着实让人敬佩,我们都觉得他是最美‘村官’杜振友,为民辛苦为民忙。”这是鹿邑县宋河镇杜桥村的群众对杜桥村党支部书记杜振友的评价。

10月7日上午,记者应宋河镇党委办公室主任马永之邀,前往采访杜振友。然而这次采访却不容易,记者上午8点就开始联系,两个小时后才在刘桥村的村头见到杜振友,因为“他一直在地里忙”。记者见到他时,他正满头大汗地和4名干部群众一起架设抗旱浇水用的地下电缆。40多分钟的采访就在地头进行。

杜桥行政村有4个自然村,党员60名,群众4500多名。村里的群众真切地感受到了杜振友任职两年来所带来的巨大变化。在不让群众拿一分钱的前提下,在杜振友和村干部的带领下,全村投资56多万元,为群众办实事。其中,投资2万多元,村部都安装了摄像头;投资10万元,村村都通了水泥路,共计2000多米;投资18万元,全村4500亩耕地新打机井90眼,实现了50亩地一眼井的愿望;投资3万元,为每眼机井加固盖帽;投资22万元,埋设地下电缆到地头,群众可以凭借刷卡抗旱浇地;党员干部带领和引导群众连片成方地规模发展棉花制种300多亩、经济林210亩、药材400亩,目前,全村的耕地流转面积达2100多亩。

马永介绍说,杜振友是镇人大代表,今年44岁,2011年10月,当选为杜桥村党支部书记至今。杜振友不喝酒不吸烟,自己家中还设有便民服务工作站,只要群众有所求,他就尽力去办,让群众希望而来,满意而归。

“我始终认为,作为一名生活和生长在最基层的镇大代表和党员干部,每时每刻的光荣职责和神圣使命就是为身边的群众服务好,只有我们平时坚持做到务实奉献、甘愿吃亏,才能得到百姓的拥护和认可。”杜振友告诉记者。

周文静入选“中国好人榜”

本报讯(记者 杜少华 通讯员 李小伟)近日,由中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动揭晓了2013年9月“中国好人榜”名单,共有103名候选人入选。河南有6人入选,鹿邑县候选人周文静榜上有名。

周文静,女,汉族,18岁,鹿邑县宋河镇人,现为河南财经政法大学经济学院经济系大二学生。

2013年6月10日中午,在郑州打工的同女士带着打算给爷爷治病的10万元钱乘坐出租车,不慎将装着巨款的黑色手提塑料袋遗忘在出租车上。之后,这个黑色手提塑料袋被周文静放进挎包,周文静带着这笔巨款与朋友逛街、聚会。直到6月13日上午,当她再次拿出挎包才发现,黑色

手提塑料袋里是10万元现金。随后,周文静立即报警,并在郑州警方的帮助下,将10万元巨款归还失主。此后,全国多家报纸、网络媒体纷纷转载报道。周文静面对巨款不动心的高尚情操给物欲横流、充满诱惑的社会上了生动的一课;她拾金不昧的人格魅力,在社会上树立了一个须仰视才能看得见的道德标杆。

据了解,2013年9月初,经各省(自治区、直辖市)文明办审核推荐,共有618名候选人参加“中国好人榜”评选。经过网友投票评议,最终有103名候选人入选本期“中国好人榜”。评选共分为“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”、“孝老爱亲”5组,周文静入选“诚实守信”好人。

县质监局严查混凝土生产企业

本报讯(记者 杜少华 通讯员 杨新才)按照国家标准,C30商品混凝土的比例每立方米应含425#水泥365千克,但鹿邑县质监局执法人员在某混凝土生产企业现场检查中,却发现实际只有290千克,含量减少了20.5%。这是日前县质监局在对全县混凝土生产企业进行专项检查时,从一企业生产现场的工程操作电脑上调出的配比方案中发现的一组数据。执法人员当场查封了该生产线,进行立案调查。

近年来,随着城市建设的快速发展,鹿邑县的混凝土生产企业从无到有,很快发展到5家。为把这些企业的产品质量,为建筑工程质量保驾护航,该局开展了本次专项行动。因为是首次开展此类行动,该局邀请了2名省质监局稽查总队的打假骨干进行现场指导。

执法人员从三方面进行严格检查。一是原材料。认真查看原材料采购记录,帮助企业建立原材料采购台账,确保每一批原材料质量合格;查验原材料产品合格证明,对没有合格证明的原材料(如水泥)进行抽样检验,检验不合格禁止使用。二是质量控制。在

把关原材料质量的同时,全面把关生产过程。重点查看企业的质量保证能力,包括质量控制体系、标准化管理、计量管理、工序控制、质量检测和实验室控制等方面是否健全、有效,现场调阅工程电脑数据,并与标准数据对比看是否相符。三是计量器具。对在用的每台计量器具进行强制检定,强检不合格的器具禁止使用。同时,帮助企业建立计量器具台账,完善计量保证体系,要求企业按时申请强制检定,保证计量数据准确。

从执法人员检查的情况看,存在的共性问题包括对原材料把关不严、没有建立原材料采购台账、原材料进厂时没有合格证明、计量器具没有经过周期检定、个别计量器具不准等。有的企业质量保证体系不健全,质量管理体系上有明显漏洞。个别企业不按标准生产,较大幅度降低水泥含量,欺骗消费者。针对存在的共性问题,执法人员要求企业限时整改,整改不到位,将依法责令停产。对于不按标准生产的企业,依法查封生产线,开展立案调查,处理不结束不得开工生产。

越调戏曲电影《老子》明年初有望与观众见面

越调戏曲电影《老子》

省影视集团拍摄的越调戏曲电影《老子》中的一个镜头。当日上午,鹿邑举行了隆重的开机仪式,省、市领导出席仪式。鹿邑县委书记陈志伟主持仪式。县长朱良才致欢迎辞。

据介绍,越调戏曲电影《老子》是根据历史真实人物老子的事迹创作而成。该片以老子撰写

《道德经》为主线,撷取了老子一生中的几个亮片片段,通过电影手法描述人物的内心世界,刻画老子淡泊名利、“圣人无常心,以百姓心为心”的光辉形象,既体现越调唱腔完美,又贴近生活,把老子演艺成有血有肉的平凡而伟大

的人物典范。

《老子》影片中将空渺的仙还原为现实生活中的老人,演绎于远古和今天的时间隧道之中,对话于道德和世俗的心灵之上,展示于教益和观赏的舞台之间,揭示了《道德经》中“人法地、地法天、天法道、道法自然”、“上善若水”、“治大国如烹小鲜”等深邃的思想,一个与世无争、先人后己、博学睿智的哲人形象地矗立在观众面前。

苦难的救助,与充满灵性的野鹿、青牛的和睦相处,与周王、孔子、弟子们等人际关系的纠葛与学术切磋,自然、生动形象地传达了《道德经》中“人法地、地法天、天法道、道法自然”、“上善若水”、“治大国如烹小鲜”等深邃的思想,一个与世无争、先人后己、博学睿智的哲人形象地矗立在观众面前。

“越调戏曲电影《老子》的部分场景在老子故里鹿邑取景拍摄,其他场景将在浙江横店影视城拍摄,预计在明年年初登陆全国各大院线,并将在北京举行首映式。本片还将向国外推广,使老子思想得到进一步的传播。”导演朱赵伟告诉记者。

“越调戏曲电影《老子》的公映将进一步宣传和弘扬老子思想和老子文化。”鹿邑县文化局张险峰局长在摄制现场说。

据了解,新编历史剧《老子》,先后获得河南省第十一届戏剧大赛金奖,河南省委宣传部“五个一”工程奖,第四节黄河戏剧特别奖,全国第三届地方戏《南北片》优秀剧目展演银奖,第九届中国艺术节“文华大奖”,2013年又获得国家舞台艺术十大精品工程剧目。在该剧获得诸多重大优秀成果的基础上,又把《老子》拍摄成彩色电影艺术片,这是继河南省越调剧团拍摄《李天保娶亲》、《智收姜维》、《诸葛亮吊孝》三部艺术影片之后又一部搬上银幕的力量。

通过老子对民间的芸芸众生



越调戏曲电影《老子》拍摄现场。

(记者 杜少华 摄)

县政府召开第十二次常务(扩大)会议

本报讯(记者 杜少华 通讯员 员 陈祥宇)9月30日,受县长朱良才委托,鹿邑县政府常务副县长陈涛主持召开了县政府第十二次常务(扩大)会议。

会议研究了经济运行、项目建设、财税收入、安全生产、省级生态县创建、开通县城公交等问题。

会议依次听取了相关汇报。

会议认为,1~8月份经济运行呈现较好发展态势,主要经济指标运行平稳。省、市重点项目建设和联审联批工作进展较好,但总体进展较慢。财税工作前三季度财税工作总体完成了预期目标。县安监局的工作措施得力,效果明显。省级生态县创建工作存在时间紧、任务重、差距大的问题。各单位要紧紧围绕安全生产这根弦,做到隐患排查更加细致,隐患治理更有成效。同时,要研究制定一套更加行之有效的安

城市交通资源利用效率、解决县城交通拥堵和群众出行难的重要措施。

会议要求,针对经济运行方面存在的问题,由相关部门牵头,找出问题存在原因,制定解决措施。关于项目进展缓慢问题,相关部门牵头对全县“310”工程逐一排查,查找进展缓慢原因,同时及早启动项目退出机制。发改、商务、招商等职能部门及早谋划明年的省重点项目,确保将一批质量高、规模大、效益好的项目纳入省级重点项目库。财税部门继续做好税收工作,确保年底完成全年目标任务。各单位要紧紧围绕安全生产这根弦,做到隐患排查更加细致,隐患治理更有成效。同时,要研究制定一套更加行之有效的安

监长效机制,加快推进科学发展安全发展;环保部门抓紧时间制订详实、具体、可操作性强的创建生态县、生态乡镇、生态村实施方案,尽快提请县委常委会研究。关于县城公交车,交通、国土、城管规划等相关部门要通力合作,尽快实施这一惠民工程,造福百姓。

会议强调,县政府各部门要按照政府议事规则、重大事项请示报告制度和处理办法的要求开展工作,做到履职尽责,不等不靠,工作前移,及早谋划,把各项工作迅速落实到位,节假日期间做好值班工作,确保各项工作有效运转。县政府办公室督查室要对此次会议研究议题及时督查,跟踪问效,适时通报相关单位责任落实情况。

移风易俗 婚事新办

鹿邑县举办国庆集体婚礼



集体婚礼现场。

(记者 杜少华 摄)

国庆假期文娱活动丰富多彩

本报讯 国庆节期间,鹿邑县政府组织宣传、文化、宗教、工青妇等单位,开展了多姿多彩的迎国庆、庆国庆群众文化娱乐活动。长假期间,全县举办了群众歌咏比赛、集体婚礼、中老年街舞、抖空竹等活动,全县群众同庆国庆。活动内容健康活泼、积极向上,不同种类的文艺节目和体育比赛,让老百姓过足了瘾。(记者 杜少华 通讯员 胡洪涛 文/图)



群众歌咏比赛



群众篮球比赛

姓氏宗亲文化课题调研组抵鹿邑

本报讯(记者 杜少华 通讯员 胡洪涛 王兰欣)国庆节前,鹿邑县弘道苑广场举办了一场别开生面的集体婚礼。20对新郎、新娘身穿西装、婚纱走上红地毯,在鹿邑县工会、妇联、共青团等机关领导和亲朋的见证下,款款走上红地毯,举行庄重、浪漫、热烈的集体婚礼。

鹿邑县举办集体婚礼还属首次,

这对倡导文明婚礼起到了积极的推动和教育作用。婚礼期间,新人不坐婚车、不放鞭炮、不请乐队,不设宴席、不发喜糖喜烟,一切从简。从换装出发,步行2013米,到明道观参观拜谒老子,所有仪式环保、喜庆、庄重、大方,让群众和亲人耳目一新,很多群众都夸这是值得倡导的新婚俗。

参加此次集体婚礼的20对新人,有来自新农村建设中的杰

青年,有为鹿邑经济作出贡献的外来务工人员,还有来自企业战线的优秀员工,还有来自贫困家庭的有志青年。这些青年在此次集体婚礼活动中,既是此项活动的参与者,又是理性、文明、健康消费的倡导者,他们敢于创新、积极进取的青春风采值得所有青年学习。

集体婚礼以隆重热情而又简朴温馨的形式,弘扬了移风易俗、婚事新办的社会新风,倡导了文明节约、健康向上的生活方式,对全县精神文明建设起到了积极的推动作用。

参加婚礼的20对青年敢于破除千年旧俗,以蓬勃的朝气、昂扬的激情,移风易俗,倡导新风正气,共同步入婚礼的殿堂,做勇立潮头的新时代青年,为鹿邑增添了勃勃生机。

姓氏宗亲文化课题调研组抵鹿邑

本报讯(记者 杜少华 通讯员 沈力)国庆前夕,由农工党中央联络委主任黄泰康率领的姓氏宗亲文化课题调研组抵达河南省鹿邑县,实地探访李姓之源,深入考察姓氏宗亲文化在当地的发展情况。

近年来,很多台湾同胞纷纷踏上了寻根之旅,根亲文化在海峡两岸交流中的作用日益凸显。为了更好地发挥姓氏宗亲文化的积极作用,了解掌握姓氏宗亲文化,姓氏宗亲组织发展的现状、特点以及存在的问题,农工党中央联络委成立了姓氏宗亲文化课题调研组,到河南有关县市开展社会调查。

在鹿邑,调研组对老子文化事业进行了充分调查和细致探讨,重点考察了老子故居和中华

李氏大宗祠。鹿邑是老子李耳的出生地,也是中国第一大姓——李姓的发源地。目前李姓约占汉族人口的7.9%,达到9500万人,加上世界各地的李姓华人,人口超过一亿。鹿邑作为老子故里、李姓之根,已成为海内外李氏宗亲寻根祭祖的圣地。鹿邑县委、县政府审时度势、因地制宜,立足“老子故里、道教祖庭、道家之源、李氏之根”四大知名文化品牌,实施文化兴县战略,致力打造中国乃至世界著名文化旅游胜地。至今,该县已先后成功举办了老子文化国际研讨会、世界李氏宗亲联谊会、国际老子文化节等一系列大型会议,成效卓著。对此,调研组给予了充分肯定。

据悉,调研组下一站将赶赴信阳。